
CONSELHO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL – CPDM

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPDM – 2023

No dia sete de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se na sala de
reunião do SENAI o Conselho do Plano Diretor Municipal na modalidade presencial,  para a
realização da 6ª reunião ordinária no ano vigente, com a presença da Presidente Laryssa Viale
Baroni, Secretária Executiva Poliana Correia Sepulchro – SEMDUR, da Secretária de Plenário
Samantha Selvatici Gomes Mosci, – SEMDUR; e dos seguintes Conselheiros: Marília Tonon
Bitti – SEMDUR; Jaciléia Gadiolli da Silva – SEMOB; Gabrieli Moschen Petri – SEMAM;
Rita de Cássia Alves Moreira – SEMTUR; Giovana Silva Rampinelli – SETRANS; Laércio
Tonon Samora – SEMAG; Zita  Rosana Pancieri  Marino – SEGOV; Eduardo de Almeida
Ramos – SEMDE; Pedro Henrique de Mattos Pagani – PROGE; Marcus Vinicius Garuzzi
Martinelli – CMA; José Angelo Coutinho Devens – CDL; André Gomes Giori – AMEAR;
Cleiton Mateini Madeira – IFES; Layza Spinasse Tessarolo – IFES; Eduardo Saccani Vescovi
–  CAU; Márcia  Silva  Bobbio  –  Sindicato  Rural;  Paulo  Sérgio  Barcelos  Pimentel-Sindica
Rural; Renato Alves Pereira – SAAE; ITEM 1:  Após verificar a existência de Quórum, a
Presidente  Laryssa  Baroni  cumprimenta  a  todos,  e  destacou  a  importância  da  reunião
presencial no dia de hoje, pois é necessário entender o papel do conselheiro, o que de fato
Conselho faz,  uma vez  que são assuntos  tão  relevantes  para  a  cidade.  Presidente  Laryssa
sugeriu uma rodada de apresentação, para que os conselheiros pudessem conhecer uns aos
outros.  Destacou,  ainda,  que o resultado das  ações  no conselho é  ter  uma cidade  regular,
ordenada  e  planejada.  E  que  o Conselho  do Plano Diretor  tem um papel  essencial  nesse
processo. Ressaltou que esse fórum multidisciplinar, traz vários olhares e uma discussão mais
qualificadas em relação aos assuntos abordados. Uma vez que temos um desafio muito grande
pela frente, pois o município de Aracruz, como muitos têm acompanhado, o município vem
crescendo muito, e novos empreendimentos estão chegando em nossa cidade. E essa tarefa, é
essencialmente do Poder Público, mas como conselheiros podemos contribuir nessa discussão
desde já. O conselho do Plano Diretor não é meramente consultivo ele pode ser propositivo
em alguns  casos.  A Presidente  Laryssa solicitou  aos  conselheiros  que participassem mais
efetivamente de acompanhar esses empreendimentos que estão vindo para o município, das
condicionantes,  avaliando os estudos de forma coerente,  de forma que a cidade  cresça de
forma ordenada e que o conselho faz parte desse processo. A Presidente Laryssa sugeriu aos
conselheiros uma reunião extraordinária, a fim de estudar e entender qual o Papel do Plano
Diretor,  quais  as  atribuições,  o  que  é  possível  de  ser  realizado,  de  forma  que  possamos
equalizar  o  conhecimento.  A  sugestão  foi  aprovada  pelos  conselheiros.  Na  oportunidade,
alguns  conselheiros  fizeram  algumas  contribuições  quanto  a  atuação  do  conselho.  O
Conselheiro Paulo, informou que um dos grandes problemas do município são as vagas de
trânsito.  Sugerindo  o  estacionamento  rotativo.  A  conselheira  Giovana  da  SETRANS
esclareceu que já está sendo municipalizado o trânsito de Aracruz, que o concurso para agente
de trânsito já está  em andamento.  Outro ponto abordado foi sobre o ECO PONTO, como
sugestão, foi considerado enviar um memorando a SETRANS, solicitando maior divulgação
para população dos horários estabelecidos  nos Eco Pontos.  ITEM 2: ORDEM DO DIA:
ITEM 2.1: PROCESSO Nº. TERMO DE COMPROMISSO 01\2023 – REQUERENTE:
IMETAME METALMECÂNICA LTDA: A Presidente Laryssa relatou que se trata de uma
alteração do Termo de Compromisso, que foi firmado com a empresa Imetame, como medidas
compensatórias  da mudança de zoneamento,  aprovado pelo conselho. Uma das atribuições
para Imetame era a execução da sinalização viária do lado da Prefeitura. Durante a discussão
foi identificado que dentro do contrato da Prefeitura a parte de sinalização viária era mais
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adequado que a  Secretaria  de Transporte,  executasse  o serviço,  por  conta  de  questões  de
natureza técnica. Em conversa com a empresa Imetame, e no intuito de suprimir a obrigação
da  execução  da  sinalização,  em  contra  partida  foi  proposto  que  a  empresa  trocasse  o
cercamento  da  prefeitura  como  um  todo.  Alterando  o  item  2:“Elaboração,  no  primeiro
semestre  de  2023,  de  projetos  de  sinalização horizontal  e  vertical  no  trecho da Rodovia
Demócrito Moreira que compreende desde a entrado do empreendimento até a rotatória com
sinalização  de  estacionamento,  faixa  de  pedestre  e  outros,  conforme  manual  da
CONATRAN”, e acrescentando o item 5: “Execução e instalação do cercamento (gradil) na
cor azul, no entorno de todo o imóvel da Sede da Prefeitura Municipal de Aracruz, perfazendo
aproximadamente  615m metros  lineares”  A empresa  Imetame  concordou,  sendo  assim  a
proposta  foi  enviado  para  conselho  para  votação  e  aprovação.  Aprovado  a  alteração  do
Aditivo  -  Termo  de  Compromisso  por  unanimidade.  ITEM  3:  ASSUNTOS  DE
INTERESSES  GERAIS: Sem  mais  nada  a  tratar,  a  Presidente  Laryssa  agradece  a
contribuição e presença de todos e declara encerrada a 6ª Reunião Ordinária do CPDM do ano
de dois mil e vinte e três, da qual é lavrada a presente ata, assinada por mim, Poliana Correia
Sepulchro, secretária-executiva, e demais Conselheiros presentes.

Aracruz, 07 de junho de 2023.

Assinaturas:
Poliana Correia Sepulchro - Secretária Executiva do CPDM
Laryssa Viale Baroni - Presidente do CPDM
Samantha Selvatici Gomes Mosci - Secretaria de Plenário do CPDM
Marília Tonon Bitti - Secretaria de Desenvolvimento Urbano - SEMDUR
Jaciléia Gadiolli da Silva - Secretaria de Obras e Infraestrutura – SEMOB
Gabrieli Moschem Petri - Secretaria de Meio Ambiente – SEMAM
Rita de Cássia Alves Moreira - Secretaria de Turismo e Cultura – SEMTUR
Giovana Silva Rampinelli - Secretaria de Transporte e Serviços Urbanos – SETRANS
Laércio Tonon Samora - Representante da Secretaria de Agricultura – SEMAG
Eduardo de Almeida Ramos - Secretaria de Desenvolvimento Econômico – SEMDE
Zita Rosana Pancieri Marino - Secretaria de Governo – SEGOV
Pedro Henrique de Mattos Pagani -Procuradoria Geral do Município – PROGE
Marcus Vinicius Garuzzi Martinelli - Câmara Municipal de Aracruz
José Ângelo Coutinho Devens - Setor Comercial – CDL
André Gomes Giori - Setor Industrial - AMEAR
Cleiton Mateíne Madeira - Instituição de Ensino Superior – IFES
Eduardo Saccani Vescovi - Conselho Regional de Arquitetura e Urbanismo – CAU
Márcia Silva Bobbio - Sindicato Rural
Renato Alves Pereira - Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE
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